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LEIA COM ATENCAO - W W

01] S6 abra este caderno ap6s ler todas as instrugdes e quando for autorizado pelos
fiscais da sala.

02| Preencha os dados pessoais.

[} L]
03] Autorizado o inicio da prova, verifique se este caderno contém 40 (quarenta) questdes; U FPE
se ndo estiver completo, exija outro do fiscal da sala.

04] Todas as questdes desta prova sdo de multipla escolha, apresentando uma sé
alternativa correta.

05| Ao receber a folha de respostas, confira o nome da prova, seu nome e numero
de inscricdo. Qualquer irregularidade observada, comunique imediatamente ao fiscal.

i

06| Assinale a resposta de cada questédo no corpo da prova e sé depois transfira os
resultados para a folha de resposta.

07] Para marcar a folha de respostas, utilize apenas caneta esferogréfica preta e faga
as marcas de acordo com 0 modelo (emm).

A marcacao da folha de resposta é definitiva, ndo admitindo rasuras.

08| S6 marque uma resposta para cada questao.

09| Naorisque, ndoamasse, néo dobre e nosuje a folha de respostas, pois isso podera prejudica-lo.

10| Se a Comissao verificar que a resposta de uma questdo é dubia ou inexistente, a
questao serd posteriormente anulada e os pontos a ela correspondentes, distribuidos
entre as demais.

11] Os fiscais ndo estdo autorizados a emitir opiniao nem prestar esclarecimentos sobre os
contetdos das provas. Cabe Unica e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir.

12| Nao sera permitido o uso de telefones celulares, bips, pagers, palm tops ou aparelhos
semelhantes de comunicagdo e agendas eletronicas, pelos candidatos, durante a realizagdo

Concurso Publ

das provas.
DURAGAO DESTA PROVA: 3 HORAS
Nome |
Identidade ] Orgio Exp.: I
Assinatura
COMISSAO DE PROCESSOS | |
O SELETIVOS E TREINAMENTOS | B2
Fone: (81) 3412-0800 | :vavket
Fax: (81) 3412-0808 | Tl |




Lingua Portuguesa

TEXTO 1

Com relagdo a Lingua Portuguesa, os estudos
realizados até o presente momento evidenciam que o
mercado de trabalho se pauta pelo paradigma da norma
padrdo ao quantificar a competéncia do trabalhador para o
preenchimento de vagas. Isso é faciimente percebido na
fala dos recrutadores, quando afirmam que o bom
desempenho linguistico do trabalhador garante que ele
receba mais consideracdo e respeito dos demais
componentes da equipe de trabalho. Afirmam ainda que o
desempenho inadequado do ponto de vista da norma culta
compromete a evolugdo da carreira do trabalhador,
tornando-a mais lenta.

Além disso, esse desempenho linguistico é
avaliado em todos os processos de selegdo, porque o
trabalhador, independentemente da fungdo que ird exercer,
necessita se comunicar com a equipe, interpretar
comunicados, avisos, manuais, entre outros, além de
transmitir informagoes, verbalmente ou por escrito.

Assim, no processo de selegdo, fluéncia,
capacidade de argumentagdo e corre¢cdo gramatical séo
requisitos exigidos do profissional que, juntamente com o
conhecimento pratico da fungdo, capacita-os ou nao a
ocupar determinada vaga. Na andlise do curriculo, as
empresas consideram a corre¢do gramatical, a
organizagéo, a clareza e a objetividade do documento, além
dos conhecimentos especificos da fungao.

A oralidade, que ha pouco tempo ndo era exigida
nos processos de selegdo, passou a ser, € vem carregada
de um peso significativo na etapa da entrevista, quando o
candidato, ao expressar seus conhecimentos oralmente, é
também avaliado na sua postura, no comportamento e na
atitude. Essa valorizagdo da modalidade oral tem revelado
a importancia que as empresas tém dado a comunicagao
no processo seletivo.

Em sintese: o desempenho linguistico, os
conhecimentos, o dominio da norma culta, as habilidades, a
atitude e a capacidade do individuo de assimilar, organizar
e transmitir informacdo com eficacia, o que se reflete no
relacionamento com o interlocutor, sdo os pré-requisitos
mais observados no mundo empresarial. A auséncia dessas
habilidades compromete o perfil do trabalhador e se torna
fator de exclusé@o do processo produtivo.

Entdo, podemos afirmar que dominar a norma
padrdo é condigao necessaria para se ter acesso ao poder;
ou, nas palavras de Gnerre (1998), a lingua constitui o
arame farpado mais poderoso para bloquear o acesso ao
poder.

PERES, Suely Marcolino. A lingua no mundo do trabalho: uma
andlise preliminar. Texto disponivel em:
http://www.pec.uem.br/pec_uem/revistas/revista%20APADEC/traba
lhos/c-6_laudas/PERES,%20Suely%20Marcolino.pdf.

Acesso em 31-03-2010. Adaptado.

01. Analisando a proposta temética do Texto 1, é correto
afirmar que a principal relacdo nele estabelecida é

entre:

A) lingua portuguesa e capacidade criativa do
trabalhador.

B) norma culta e pré-requisitos exigidos no mundo
empresarial.

C) desempenho linguistico e acessibilidade ao
mercado de trabalho.

D) processos de selegdo e modo de falar dos
recrutadores.

E) mercado de trabalho e condigbes de acesso ao
poder.

02. O Texto 1 informa ao leitor que:

A) ha evidéncias empiricas de que o dominio da
norma padrdao € relevante, no momento da
selegao para uma vaga de emprego.

B) facilmente se percebe que a fala dos
recrutadores impde consideragdo e respeito nos
candidatos, durante as entrevistas.

C) os préprios candidatos a uma vaga de emprego
reconhecem que o fato de ndo dominarem a
norma culta prejudica sua carreira.

D) embora a expressao oral tenha passado a ser
considerada nos processos de selegdo, ela é
irrelevante na avaliagdo dos candidatos.

E) atualmente, nas empresas, a selecdo de
candidatos se pauta mais por seu comportamento
na entrevista do que por seus conhecimentos.

03. “a lingua constitui 0o arame farpado mais poderoso
para bloquear o acesso ao poder.” - Nessa afirmagao,
a lingua esta sendo considerada:

A)  um espinho.
) uma barreira.
) um dom.

) uma priséo.

) um caminho.

moo®

04. Analise as relagdes semanticas e os conectivos dados
a seguir.

1) No trecho: “Além disso, esse desempenho
linguistico é avaliado em todos os processos de
selecao”, a expressdo destacada indica que uma
nova informagao sera apresentada, no texto.

2) No trecho: “A auséncia dessas habilidades
compromete o perfil do trabalhador e se torna
fator de exclusdo do processo produtivo.”, pode-
se identificar uma relacdo de adicéo.

3) No trecho: “Entao, podemos afirmar que dominar
a norma padrdo é condigdo necessdria para se
ter acesso ao poder;”, evidencia-se uma relagao
semantica de causa.

Esta(ao) correta(s):
A) 1,2e3.

B) 2, apenas.

C) 1e3, apenas.
D) 2e 3, apenas.
E) 1e2, apenas.



Com relacdo a Lingua Portuguesa,

norma padrao [...].

os estudos
realizados até o presente momento evidenciam que o
mercado de trabalho se pauta pelo paradigma da

05. Assinale a Unica alternativa em que o segmento
destacado no trecho acima esta incorreto, no que se

06

07.

refere ao uso do sinal indicativo de crase.

A) No que tange a Lingua Portuguesa, os estudos
realizados até o presente momento evidenciam
que o mercado de trabalho se pauta pelo

paradigma da norma padréo [...].
B) Quanto a Lingua Portuguesa,

paradigma da norma padréo [...].

C) No que se refere a Lingua Portuguesa, os
estudos realizados até o presente momento
evidenciam que o mercado de trabalho se pauta

pelo paradigma da norma padréo [...].

D) Tendo em mente a Lingua Portuguesa, os
estudos realizados até o presente momento
evidenciam que o mercado de trabalho se pauta

pelo paradigma da norma padréo [...].

E) No que concerne a Lingua Portuguesa, os
estudos realizados até o presente momento
evidenciam que o mercado de trabalho se pauta

pelo paradigma da norma padréo [...].

Assinale a alternativa na qual a concordancia (verbal)
estd de acordo com as regras da norma padrdo da

nossa lingua.

A) Jéa faz muitos anos que se exige fluéncia oral e

escrita dos candidatos a empregos.
B) As empresas tem
também, por seu ‘comportamento linguistico’.

C) Devido a falta de dominio da norma padrao,

sobra vagas no mercado de trabalho.
D) Podem haver
capazes, mas com pouco dominio da lingua.

E) A pesquisa sobre as habilidades necessarias aos
trabalhadores revelam aspectos surpreendentes.

Tendo em mente as regras de regéncia, analise os

enunciados a seguir.

1) O problema pessoal de que fez alusdo, durante a

entrevista, prejudicou sua avaliagao.

2) A entrevista ndo é o momento oportuno para

listar tudo a que se necessita.

3) As empresas devem contratar somente pessoas

das quais tenham confianga.

4) Ele nao deixou transparecer, na entrevista, as

dificuldades pelas quais vem passando.

Esta(do) de acordo com a norma padrao da lingua:

A) 1, apenas.

B) 1e?2, apenas.
C) 4, apenas.

D) 1, 3e4, apenas.
E) 1,2, 3e4.

08. Segundo as regras vigentes de ortografia, esta
corretamente acentuado o seguinte par de palavras:

TEXTO 2

A)
B)
C)
D)
E)

rubrica e maquinaria.
ali e caju.

série e pudica.
béngao e Piaui.
hipotéca e énus.

os estudos
realizados até o presente momento evidenciam
que o mercado de trabalho se pauta pelo

Migalhas

Sinto muito
Mas n&o vou medir palavras
N&o se assuste
Com as verdades que eu disser

Quem nao percebeu
A dor do meu siléncio
Nao conhece
O coragao de uma mulher

()

Quero ser feliz
N&o quero migalhas
Do seu amor...
Do seu amor...

Erasmo Carlos (interpretagédo de Simone). Texto disponivel em:

http://www.letras.com.br/simone/migalhas.
Acesso em 28/03/2010. Adaptado.

selecionado candidatos,

casos de candidatos muito

09. No contexto do Texto 2, a expressdo inicial “sinto
muito” revela que o eu lirico tem consciéncia de que:

10.

A

mooOm

)
)
)
)

€ melhor mentir do que dizer a verdade.

suas palavras soardo como mentiras.

falar sem pensar revela insanidade.

palavras nao bastam para expressar sentimentos.
as verdades que vai revelar podem ofender.

A compreensao do sentido da express@o “ndo medir
palavras” (Texto 2) e das informagdes do Texto 1 nos
leva a concluir que:

A)

B)

em uma entrevista de emprego, ndo medir
palavras é uma atitude sensata para o candidato,
pois revela transparéncia, honestidade.

ao participar de uma selecao de emprego, medir
palavras, tanto na avaliacdo escrita quanto na
falada, é uma atitude aconselhavel.

ja que medir palavras é sindnimo de timidez, essa
atitude deve ser rechagada por alguém que esta
concorrendo a uma vaga de emprego.

a atitude mais adequada para um candidato,
durante uma entrevista de emprego, é incitar o
entrevistador, para fazé-lo ndo medir palavras.
nao medir palavras revela ousadia, intrepidez; por
isso, € esse o comportamento recomendado a
todos os candidatos a uma vaga de emprego.




11.

12.

13.

14.

15.

16.

Conhecimentos Especificos

Sao agbes regulatérias do uso das radiagdes
ionizantes atribuidas a portaria 453, EXCETO:

A) os testes de aceitagdo dos equipamentos.
B) as estruturas fisicas dos estabelecimentos de

saude.
C) as doses necessarias para aplicagdo em
radiodiagnéstico.

D) os principios da radioprotegao.
E) as normas de aplicagdo das radiagdes ionizantes
na pratica médica.

Qual das estruturas abaixo serve de marco anatémico
para localizagdo dos rins em uma radiografia simples
de abdémen?

A) Bexiga.

B) Sartério.

C) Crista iliaca.
D) Psoas.

E) L2-L4.

No paciente hiperesténico a porgéo pilérica encontra-
se a altura de?

A) T9-T10
B) Ti1-Ti2
C) Li-L2
D) L2-15
E) L3-L4

Em uma incidéncia de térax em perfil, a estrutura
cardiaca melhor visualizada é:

A)  nddulo atrio ventricular.
B) ventriculo esquerdo.

C) atrio direito.

D) ventriculo direito.

E) éatrio esquerdo.

Dentre as alternativas abaixo, qual delas nao

corresponde aos  principios da  nomenclatura

anatémica?

A) Seria introduzido o menor numero de
modificagoes.

B) Cada estrutura seria designada por um s6 termo.

C) Seriam latinos os termos usados em reunides
internacionais.

D) Nao se tentaria dar nome a toda estrutura
minUscula que fosse descoberta.

E) Nao seria permitida a tradugdo dos termos para
vernaculos correspondentes.

E caracteristica anatdmica da sétima vértebra cervical:

Nao possuir corpo.

ter processo odontoide.

ter processo bifurcado.

ter um processo espinhoso longo, proeminente e
nao bifurcado.

nao ter face articular superior.

Som=
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17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

O apéndice xifoide tem como marco anatémico uma
correlagdo com que vértebra toracica?

A) T8
B) T9
C) Ti1
D) Ti2
E) T7
Um bom dosimetro tem como  principais

caracteristicas, EXCETO:

A) aresposta deve ser independente da energia da
radiacéo incidente.

deve cobrir um grande intervalo de dose.

deve medir todos os tipos de radiagéo ionizante.
deve ser pequeno, leve e de facil manuseio.
deve ter como principio medir apenas a radiagao
priméaria.

moow

No processo de otimizagéo da radiagéo, ndo se deve
considerar:

A) a selegdo adequada do
acessorios.

os procedimentos de trabalho.
a justificativa do tratamento.

a garantia de qualidade.

os niveis de referéncia de radiodiagndstico para
pacientes.

equipamento e

moow

Sao componentes de um equipamento de Raio-X,
EXCETO:

A) catodo e anodo.

gerador de alta voltagem.
painel de controle.
COMpressor.

colimadores.

moow

Ha utilizagao de ondas eletromagnéticas no seguinte
exame:

A) ressonancia.

B) densitometria.
C) ultrassonografia.
D) tomografia.

E) arteriografia.

O ecram esta relacionado a:

posicionamento do paciente.
distancia do observador.
distancia entre os focos.
colimagéo.

redugéo do tempo de exposi¢ao.

moome

E um exame contrastado, utilizado para avaliagio da
cavidade uterina:

A) dacriocistografia.

B) histerossalpingografia.
C) ductografia.

D) histeroendossonografia.
E) fistulografia.



24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Qual dos exames abaixo é o mais
avaliacdo da massa 6ssea?

indicado para

A) Tomografia Computadorizada.

B) Ultrassonografia.

C) Ressonancia Magnética.
D) Raio-X.

E) Densitometria.

O aquecimento do revelador
revelagdo automatica promovera:

num processo de

A) perda do contraste.

B) perdadaimagem.

C) maior tempo de secagem do filme.
D) aumento do contraste.

E) fixacdo deficiente da prata.

Sa0 ossos encontrados na mao, EXCETO:

A) escafoide.

B) semilunar.
C) capitato.
D) hamato.
E) talus.

Na fossa anterior da base do cranio encontra-se:

A) lamina crivosa do etmoide.
B) fenda esfenoidal.

C) forame oval.

D) forame jugular.

E) meato acustico interno.

A sutura sagital é:

A) asutura entre o osso frontal e os parietais.

B) a sutura entre os parietais e o occipital.

C) asutura entre os parietais.

D) o ponto de unido entre as suturas sagital e
coronal.

E) o ponto de uni@do entre as suturas sagital e
lambdoide.

Em relagcdo ao crescimento do crénio, é incorreto
afirmar que:

A) do nascimento até os 7 anos o cranio cresce
rapidamente.

B) dos 7 anos até a puberdade o crescimento é
lento.

C) da puberdade até os 22 anos o cranio continua a
ter crescimento lento.

D) dos 22 aos 30 anos hé& o fechamento das suturas.

E) no idoso, a redugdo do tamanho do créanio é mais
marcante nas maxilas e mandibula.

No estudo anatdémico do toérax, identificamos quantas
costelas flutuantes?

A) Duas
B) Quatro
C) Seis
D) Oito

E) Dez

32.

33.

34.

35.

36.

37.

. Qual dos exames abaixo é o mais indicado para

avaliagdo da anatomia e da fungdo da vesicula biliar?

A) Esoéfago-estébmago-duodeno.
Transito intestinal.
Fistulografia.
Colecistograma oral.
Deglutograma.

moow

Entende-se como imagem latente, a imagem:

do objeto que foi radiografado.

produzida e processada no filme.

produzida no chassi.

produzida no filme antes do processamento.
produzida pelo calor.

moomE

A exposicao ocupacional é proibida para menores de:

A) 16 anos.
B) 17 anos.
C) 18 anos.
D) 19 anos.
E) 20 anos.

Para estudantes com idade entre 16 e 18 anos, em
treinamento, a dose efetiva anual de radiagdo
ionizante nao deve exceder o seguinte valor:

A) 8mSv.
B) 12mSv.
C) 6mSv.
D) 3mSv.
E) 50mSv.

Para estudo do arco zigomatico, a melhor incidéncia é:

A)  Mayer.

B) A.P. cranio.

C) mentonaso.

D) perfil.

E) submentovértice.

A incidéncia apico-lordética é usada para avaliagdo:

do processo odontoide.
dos apices pulmonares.
da traquéia.

dos mastéides.

dos seios costofrénicos.

moouw=

Para estudo de um paciente com escoliose, o melhor
posicionamento serd em:

A) decubito lateral esquerdo.
decubito ventral.

decubito lateral direito.
posicao ortostatica.
decubito dorsal.

moow



38. A melhor incidéncia para avaliacio das células

39.

40.

etmoidais é:

A)  Perfil.

B) Caldwel.

C) Stenvers.

D) Towne.

E) Schiiller.

Qual dos exames abaixo é o indicado para estudo da

via lacrimal?

A)  Sialografia.

B) Fistulografia.

C) Dacriocistografia.

D) Ductografia.

E) Colangiografia.

O meio de contraste ideal deve ter as seguintes

propriedades:

A) ser seguro, barato e hiperosmolar.

B) ter baixa viscosidade, excrecdo seletiva renal e
sem estabilidade térmica.

C) serinerte e lipossoluvel.

D) serbarato, isosmolar e ter alta viscosidade.

E) excrecdo seletiva renal, ter boa estabilidade

quimica e térmica.



